

ОГРН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 80 (134)

9 октября 1940 г.

СРЕДА

Цена 8 коп.

Выходит 8 раз в месяц

ПОЛНОСТЬЮ ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА

Прошло больше года после постановления партии и правительства о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах. За это время количество крупного рогатого скота в нашем районе увеличилось на 14 процентов, овец — на 49. Увеличилось и поголовье свиней. Все колхозы имеют молочно-товарные фермы, из них 45 ферм доукомплектовано после постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР.

Успехи развития колхозного животноводства в районе несомненны. Но они не должны успокаивать руководителей колхозов, земельных, партийных и советских организаций района. Борьба за выполнение государственного плана развития животноводства должна быть еще более упорной и последовательной, ибо этого требуют интересы государства, интересы колхозов.

Однако в части колхозов развитие общественного животноводства идет нехватительно, самотеком. Только этим можно объяснить, что темпы прироста общественного стада в них за последнее время по сравнению с прошлым годом не только не повысились, а, наоборот, понизились.

Крайне нехватительно идет развитие свиноводства. Из 78 свино-воздушных ферм сельхозартелей имеют 60 процентов государственного минимума и выше установленного минимума только 14 свиноферм. Так же плохо идет комплектование ферм по крупному рогатому скоту. Причины эта кроются в неорганизованности закупок, в отсутствии руководства и контроля за этим делом со стороны районного земельного отдела и его заведующего тов. Сычева. Руководители колхозов, как правило, не заключают договоров с колхозниками на покупку у них скота. Колхозам, как правило, не начисляют трудодни за каждого проданного колхозу телка или нетель.

Покупка скота производится в большинстве своем на рынке по повышенным ценам. Нерадивые руководители колхозов переплачивают большие суммы денег, бесхозяйственно расходуют государственные кредиты. На покупку скота, израсходовано 105 тысяч рублей. Денег израсходовано много, а скота куплено мало. Только в результате попустительства и слабого контроля за развитием общественного животноводства со стороны района (зав. тов. Сычев) можно объяснить тот факт, когда в личном пользовании колхозников, рабочих и служащих имеется большое количество поголовья скота, но приплод от него идет не на фермы колхозов, а подожд. Достаточно сказать, что только

за полугодие текущего года забито свыше 55 процентов народившихся телят.

Многие руководители артелей идут на поводу у отсталой части колхозников, разбазаривают колхозное добро. Председатель колхоза «Село» Чернов сдал за колхозников в счет мясопоставок 3 коровы и большое количество овец. В колхозах «Вышенка», «Кочетовка», «Красный герой» и в ряде других саботируют в организации свиноводческих ферм. Эта кулацкая теория до сих пор не изжита во многих колхозах. Саботажники не наказаны.

Во многих колхозах при выполнении плана закупки скота не выполняется минимум по маточному поголовью. Отсутствие заботы в выполнении плана развития животноводства приводит к невыполнению плана случки, большой яловости маток, значительному отходу молодняка.

Для выполнения плана развития общественного животноводства у нас имеются все условия. Надо не только укомплектовать животноводческие фермы необходимым количеством скота, но и сохранить весь молодняк. Причины большого отхода поголовья скота в прошлом году заключались прежде всего в несвоевременной подготовке к зиме. Ошибки прошлого года повторяются и теперь, но в еще большем размере.

Кормовая база составляет всего лишь 50 процентов плана, что ставит скот под угрозу бескорыстии и массовой гибели. Часть правлений колхозов не обеспечила скот теплыми помещениями, ремонт дворов идет медленными темпами. В таких колхозах, как «Горняк», «Красная площадка», «Красный сибиряк», «Южный» и многих других, до сих пор не приступили к ремонту скотных дворов. Задача каждого руководителя колхоза, совхоза, каждого партийного и непартийного большевика состоит сейчас в том, чтобы полностью обеспечить все поголовье скота доброкачественными кормами, теплыми помещениями и хорошим уходом.

Районный земельный отдел обязан осуществлять систематический и действенный контроль за ходом комплектования ферм во всех колхозах района, привлекать к строжайшей ответственности тех, кто допускает разбазаривание поголовья скота, кто игнорирует советские законы о развитии общественного животноводства.

План развития общественного животноводства должен быть выполнен полностью и в срок. Этого требуют от нас партия и правительство, это же требуют интересы государства.

Давайте соревноваться

Мы, трактористы бригады Забелина совхоза имени Чкалова, включаемся в предоктябрьское социалистическое соревнование и обязуемся к 15 октября закончить зиблевую пахоту

в количестве 600 гектаров при экономии 5 процентов горючего.

Вызываем на соревнование все бригады совхоза.

Забелин, Панизов, Булганов, Артемьев.

Хороший почин

Школьники Байкальской школы № 32 в порядке помощи и по просьбе колхозников сельхозартели имени Свердлова и «Красная площадка» 29, 30 сентября и 2 октября работали на конке картофеля.

Организаторами учеников на конке картофеля были комсомольцы, члены учкома и пионервожатые.

Мартынов — секретарь комсомольской организации школы № 32.



О подготовке к началу учебного года и о приеме городской и колхозной молодежи в ремесленные училища, железнодорожные училища и фабрично-заводского обучения

Издан приказ № 1 Главного управления трудовых резервов при СНК СССР.

В приказе говорится:

В ремесленные, железнодорожные училища принимается городская и колхозная молодежь мужского пола в возрасте 14 — 15 лет с образованием не меньше, чем в объеме начальной школы или четырех классов средней школы.

В школы фабрично-заводского обучения принимается городская и колхозная молодежь мужского пола в возрасте 16 — 17 лет, вне зависимости от общеобразовательной подготовки.

Учащиеся как мужского, так и женского пола школ ФЗУ, реорганизуемых в ремесленные и железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения, пользуются преимущественным правом приема.

При приеме в железнодорожные училища преимущественно предоставляется детям работников железнодорожного транспорта.

Директорам ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗУ разрешается, в виде исключения, принимать из школ фабрично-заводского обучения учащихся как мужского, так и женского пола, возраст которых выше установленного для приема.

В ремесленных и железнодорожных училищах, помимо производственного обучения, вводится преподавание общеобразовательных и специальных дисциплин.

Учебный год начинается 1 сентября. Как исключение, в 1940 году учебный год начинается 1 декабря.

Продолжительность учебного дня в ремесленных и железнодорожных училищах — 7 часов (5 часов на производственное обучение и 2 часа на общеобразовательные и специальные дисциплины), а в школах фабрично-заводского обучения — 8 часов.

Обучение в ремесленных, железнодорожных училищах и школах фабрично-заводского обучения бесплатное. Учащиеся ремесленных и железнодорожных училищ обеспечиваются за счет государства учебны-

ми пособиями, питанием, одеждой, спортивной, бельем, обувью, а прибывающие из сельских местностей и иногородние общежитием.

Для учащихся ремесленных и железнодорожных училищ вводится специальная форма одежды.

Учащиеся школ ФЗО обеспечиваются за счет государства питанием, бельем и спортивной, а прибывающие из сельских местностей и иногородние также и общежитием.

По окончании ремесленного, железнодорожного училища или школы ФЗО каждому учащемуся выдается attestat с обязательным указанием в нем о сдаче пробы или испытания на определенный разряд по своей профессии.

Каждое ремесленное, железнодорожное училище и каждая школа ФЗО имеют самостоятельный бюджет.

Ремесленным, железнодорожным училищам и школам ФЗО разрешается выполнять элементарные производственные заказы государства. Одна треть доходов, получаемых от исполнения этих заказов, а также за работу, выполненную учащимися в процессе обучения на производстве, поступает в государственный бюджет, одна треть остается в распоряжении директора на расширение училища или школы ФЗО и на культурно-бытовое обслуживание учащихся, мастеров и преподавателей и одна треть выдается на руки учащимся, выполнявшим работы.

Приказом утвержден план распределения призываемых для укомплектования ремесленных и железнодорожных училищ и школ фабрично-заводского обучения на 1 декабря 1940 года по областям, краям и республикам.

Лица, принятые в ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО в порядке добровольного набора, считаются мобилизованными, и на них распространяются все права и обязанности призываемых в порядке мобилизации.

Приказ подписан начальником Главного управления трудовых резервов тов. И. Москатовым и утвержден СНК СССР 4 октября 1940 года.

(ТАСС)

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О дополнении Закона о всеобщей воинской обязанности

Дополнить Закон о всеобщей воинской обязанности, принятый Верховным Советом СССР 1 сентября 1939 года, статьями следующего содержания:

1. Граждане, призванные на действительную военную службу, обязаны являться в воинские части в собственной исправной одежде, имея при себе: пару нательного белья, одну верхнюю рубашку или верхнюю куртку, одни брюки, исправную обувь (сапоги или ботинки), теплое пальто или ватную куртку, головной убор и мешок для укладки собственных вещей.

По прибытии в воинскую часть,

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

4 октября 1940 г.

СВОДКА

Ленинск-Кузнецкого района
о хлебосдаче
и картофелесдаче
по колхозам
на 5 октября 1940 г.

Наименование колхозов	Проц. выполн. хлебосдачи	Проц. выполн. картофельной сдачи
Байкальск. МТС	84,3	45,7
9 января	101	101,2
Новая жизнь	101	30,3
Новый путь	99,3	44,5
Им. Сталина	99,2	81,0
Труд нации	98,9	70,6
Им. Свердлова	97,7	7,8
Им. Кирова	97,3	43,5
Пример	96,4	6,7
Проектор	96,4	17,2
"Искра" Краснояр.	92,9	64,2
Доброволец	90,9	163,5
Им. 20 лет Октября	88,7	51,8
Им. Ворошилова	88,7	93,3
Веселый ключ	87,1	159
Зеленый луг	87,0	289,4
"Нацмен" Устьюж.	86,7	—
"Нацмен" Майск.	86,6	97,8
Им. М. Горького	84,0	—
"Заря" Устьюжан.	82,7	100
Кр. площадка	78,7	71,2
Путь к социализ.	76,0	14,4
Новь	74,4	29,6
"Искра" Устьюж.	73,5	51,1
Победа	70,7	44,0
Майский	70,0	61,5
Красноармеец	61,5	8,8
Октябрь	61,1	82,3
Кр. ударник	48,6	—
Имени Калинина	48,2	100
Худышевск. МТС	61,9	25,8
Красный путиловец	105	42,7
Ленинский ударник	97,8	164,5
Кубанская	94,7	7,5
Первомайский день	94,5	118,5
Большевик	93,9	64,1
Трудовик	85,3	100
Магнитострой	84,3	36,5
Золотая горка	82,0	100
8 марта	80,8	12,9
Землемеделец	80,1	8,0
Якстера-Эрзя	78,7	—
Озеровка	75,6	23,9
Труд	74,8	4,8
Поколенный путь	71,9	46,6
Новострой	65,3	15,9
Память Ильича	64,8	68,4
Вышенка	64,8	5,1
Огурек	64,2	5,6
Ясный колос	64,1	64,1
Н. Шахтер	61,0	8,9
Охотник	60,7	—
Сибирский пахарь	58,8	7,5
Тамбовка	56,8	—
Имени Молотова	55,0	50,0
Цветущий	53,3	98,7
2-й большев. сев	52,4	72,2
Красный Октябрь	52,2	4,1
Красный хлебород	50,8	13,1
Им. Чкалова	49,1	—
Кочетовка	47,7	—
Красный комбайн	47,3	16,1
Горняк	40,3	—
Красный сибиряк	38,6	—
Терновое	38,2	55,1
Молодой пахарь	37,6	43,7
Им. VII съезда Сов.	36,8	—
Им. 17 партсъезда	25,0	—
Краснинск. МТС	46,2	21,2
Красный таежник	76,8	43,9
Луч	73,0	—
Страна Советов	71,8	15,8
Красный борок	66,9	22,5
Боевая	63,9	71,6
"1 мая" Шабанов.	63,0	48,2
Южный	62,5	61,7
Красная звезда	59,5	21,5
"Заря" Шабанов.	56,2	—
Красный яр	55,7	43,6
Смычка	54,0	34,4
Им. Ворошилова	51,5	13,9
Красный белорусс	50,5	100
Красный герой	49,8	57,8
Рязань	47,9	6,8
Имени Ленина	45,3	9,3
Канаш	43,7	28,2
Село	41,9	21,4
"1 мая" Красн.	40,9	6,4
Восход	39,2	2,5
Новоисточинский	36,6	38,5
Ключевая	35,2	—
Победа	33,4	—
Имени Чапаева	31,8	23,1
Им. Крайисполкома	27,0	52,7
Имени Коминтерна	20,7	32,2
"Нов. путь" Красн.	11,3	—
По району	63,1	28,8
Районупарккомзаг.		

В ПЛЕНУ САМОТЕКА

Центральный Комитет партии и Совнарком неоднократно указывали, что решающая задача каждого колхоза, совхоза — выполнить обязательство перед государством. Партия всегда обращала и обращает внимание коммунистов на необходимость большевистской организации хлебопоставок, на недопустимость самотека в деле заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Эти указания партии и правительства не дошли до сознания директора совхоза тов. Бузнецова. Только в результате потери партийной ответственности за судьбу хлебопоставок государству с его стороны и отсутствия контроля со стороны секретаря партбюро тов. Климова можно объяснить тот факт, когда на 5 октября из 18 тысяч центнеров обязательной хлебопоставки вывезено государству только 9400 центнеров и потянуло большое количество зерна. В течение последних 11 дней совхоз не вывез ни одного килограмма хлеба на элеватор и склады центральной усадьбы совхоза.

Упорное сопротивление вывозке хлеба государству со стороны управляемых фермами №№ 5, 6 не нашло надлежащего отпора.

В совхозе насчитывается 54 коммуниста и 134 комсомольца. Многие из этих коммунистов и комсомольцев показывают образцы большевистского отношения к труду, занимают авангардную роль на производстве. Так, например, кандидат партии механик тов. Козлов план подъема фабрик на своем тракторе перевыполнил: он дал 100 га вместо 60 по плану. Тракторист фермы № 2 Логунов доводит нормы выработки на подъеме зерна до 200 процентов при систематической экономии горючего. Один из лучших комбайнеров района кандидат в члены партии тов. Пономарев убрал на комбайне «Стальник» 583 гектара при хорошем качестве уборки. Коммунисты Мамаева, Барболовича, Пенза, Батаргин отдают руководству.

Д. Михайлов.

СЕМЕННИКИ ТРАВ ОБМОЛОТИТЬ И ОБРАБОТАТЬ

На основании постановления Экономсовета от 16 июля 1940 года семена многолетних трав принимаются государством как в счет обязательных поставок, так и за натуроплату за работы МТС.

Колхозы, продающие семена клевера государству, после выполнения плана обязательных поставок зерновых культур и натуроплаты за работы МТС имеют право получить с пункта заготовки зерновые культуры за наличный расчет в обмен на семена клевера за центнера зерновых.

Артели, продающим государству семена клевера сверх установленного плана госзакупом после возврата семенных ссуд, сдачи натуроплаты и засыпки семенных фондов, выплачиваются премии-надбавки к заготовительной цене.

При выполнении плана продажи на 50 процентов выплачиваются премии-надбавки за все семена в размере 50 процентов ко всей заготовительной цене. При выполнении плана продажи от 50 до 100% процентов премии-надбавки оплачиваются.

ЗАКОНЧИЛИ СБОР СРЕДСТВ ПО ЗАЙМУ

Колхозники сельхозартели имени 8 марта, Худышевского сельсовета, досрочно оплатили заем третьей пятилетки (выпуск третьего года). Внесено в сберкассы 10750 рублей, по 80 рублей на каждого трудоспособного. Хорошо работал уполномоченный по сбору средств тов. Кришев С. Д.

Секретарь сельсполкома Кузьмицкая.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Авиационный обозреватель английского еженедельника «Обсервер» отмечает некоторое ослабление германских атак против Англии в течение прошлой недели. Либо погода препятствовала операциям, пишет обозреватель, либо немцы перебросили значительное число эскадрилий на другой участок войны.

Касаясь возможности германского вторжения в Англию, шведская печать приводит сведения о подготовке постройки немцами понтона моста через Ла-Манш. На

многочисленных верфях Европы строятся большие паромы. Немцы соединяют при помощи железных балок шесть паромов вместе и покрывают их общей палубой из броневых плит. Около 3 тысяч таких паромов собрано сейчас в портах на побережье Ла-Манш. Если бы эти паромы поставить рядом, то можно образовать своего рода цепь через весь канал, ширина которого в самом узком месте равна 30 километрам.

(ТАСС)

СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ АНГЛИЕЙ И США О СОВМЕСТНЫХ ДЕЙСТВИЯХ НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

Как сообщает английская газета «Дейли мейл», между Англией и США достигнуто соглашение о совместных действиях на Тихом океане. Соглашение основано на следующем принципе: американский флот защищает Тихий океан, английский — Атлантический океан. Англия, если этого потребуют обстоятельства, предоставляет аме-

риканскому флоту Сингапурскую базу (Сингапур — главный порт Британской Малакки), расположенную в непосредственной близости с Голландской Индией и Французским Индо-Китаем. США, в случае необходимости, введут полное эмбарго (запрет) на вывоз всех военных материалов в Японию.

(ТАСС)

Переговоры об открытии дороги Бирма — Китай

На днях китайский посол в Лондоне беседовал с английским премьер-министром Черчиллем по поводу открытия дороги Бирма — Китай. Решение английского правительства ожидается в ближайшие дни.

Из Чунцина передают, что япон-

ские войска, продвигающиеся в Французском Индо-Китае, во

ко, направляются к Бирме (английская колония, граничащая с северо-западной частью Индо-Китая и Южным Китаем), чтобы перекрыть дорогу Бирма — Китай.

(ТАСС)

Краткие сообщения

◆ Английское правительство избрало Канаду центром подготовки летчиков для Англии. В Канаде уже действуют 22 авиационные школы с числом учащихся от 2 до 3 тысяч. Намечена организация еще 45 школ.

◆ По данным французских властей, в Париже насчитывается 600 тысяч безработных. Ожидают,

что предстоящая зима окажется для Парижа самой тяжелой за последние 5—10 лет.

◆ Турецкий совет министров вынес решение об отмене выходных дней и об увеличении рабочего дня на 3 часа в управлениях и предприятиях государственных железных дорог, морского транспорта и почты.

(ТАСС)

В КОЛХОЗЕ „СЕЛО“ НЕБЛАГОПОЛУЧНО

Колхоз «Село» из года в год отставал в уборке урожая, постоянно затягивал выполнение обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС. И в этом году он по уборке урожая плетется в хвосте.

В чем дело? Почему отстает сельхозартель «Село»? Да лишь потому, что сам председатель Чернов не занимается вопросами обязательных поставок, да еще и тормозит в этом других.

Вместо усиления вывозки зерна на элеватор председатель артели «Село» Чернов почти ежедневно, начиная с 19 и по 27 сентября, на лошадях гонял колхозников в другие районы за вином. За это систематически начислял им трудодни. Для усиления вывозки зерна государству на колхозной автомашине колхозу отпускался бензин, но Чернов вместо

вывозки зерна машину гонял за вином в Титовский район и целую неделю гулял со своими собутыльниками.

19 сентября они ездили пьяницами в колхоз «Красный белорус», а почью заехали на полевой стан колхоза «Село», пытаясь применить служебное положение и изнасиловать колхозниц С. и Ф.

Такие антигосударственные и антисоветские поступки председателя Чернова привели к развалу дисциплины в колхозе и к целому ряду невыходов на работу, к срыву графика хлебосдачи.

Председателю Чернову не место в колхозе, а место на скамье подсудимых.

В. Мальцев.

Ответственный редактор
П. КРУЧИНИН.

11 октября в городе Свердловске состоится 14 тираж Государственно-го займа 1938 года. В тираже будет разыграно 12 выигрышей по 25.000 рублей, 60 выиг